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      25-02-2025. 
 
Referat fra kredsgeneralforsamling onsdag den 19. februar kl. 19.00 på Nilles Kro Hadstenvej 209, 8471 
Sabro 
 
Mødedeltagere: Anette Barksman, Anne Wedel, Anne Kristine Hansen, Annette Kathi Søndergaard, Be-
rit Kristensen, Bjarne Lambertsen, Bodil Fur, Carl Reincke, Carsten Nielsen, Charlotte Fangel, Conny 
H. Thomsen, Helle Pedersen, Flemming Buhl, Hans Meldgaard, Hans-Henrik Tungelund, Heidi Kaarup 
Johansen, Helle Svendgaard Hansen, Jan Christensen, Jan Orla Andersen, Jens Albrechtsen, Joan 
Elgaard Jensen, Jørgen Randa, Kitti Hørup, Kurt Espensen, Lene Rasmussen, Mette Damkjær, Ole 
Grøndahl, Ole Suurland, Ove Porsgaard, Peter Unnerup, Peter Thyregod Jensen, Susanne Knudsen, 
Sven Erik Nørholt Søren Kristensen, Tina Dyrby Kristensen, Ulla Hoberg, Robin Berg,  Dorthe Dalgaard 
Nielsen. 
 
Fraværende forening: DcH Grenaa, DcH Langå. 
 
Kasserer Linda Henriksen afbud pga. sygdom samt afbud fra DcH Brædstrup også pga. af sygdom. 
 
Jørgen Randa indledte mødet med at byde mødedeltagerne velkommen og foreslog Helle Svendgaard Han-
sen som dirigent. 
 
1. Valg af dirigent. 

Helle Svendgaard Hansen takkede for valget og kunne konstatere at indkaldelsen til generalforsamling var 
udsendt rettidig. 
 
Herefter blev der holdt et minut stilhed hvor vi mindes afdøde dommer Finn Møgelvang. Ære være hans 
minde. 
 

2. En kort præsentations runde, Navn, funktion og hvilken afdeling man kommer fra, se vedhæftede 
procedurer for afholdes af møder i kreds 3. 
 
En kort præsentationsrunde. 
 
Dorthe Dalgaard Nielsen holdt taler for formand Jørgen Randa og webmaster Kurt Espensen, som begge 
stopper. Tak for indsatsen. De fik hver en buket blomster.  

 
3. Beretning af kredsformanden og udvalgsformænd. 

Ingen yderligere kommentarer til henholdsvis formandens og uddannelsesudvalgets beretninger. 
Men følgende bemærkning fra dommerudvalgets beretning: 
Det ikke længere et krav at kridt eller spray bruges på alle spor i konkurrencen.  
Beretningerne blev godkendt og kan findes på hjemmesiden. 
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4. Aflæggelse af regnskab og fremlæggelse af budget. 

 
Regnskabet for 2024 blev godkendt og følgende er efterfølgende blevet præciseret af kasserer Linda Hen-
riksen, der ikke deltog i mødet pga. af sygdom. Regnskabet kan findes på hjemmesiden. 
 
Der er kommet 60.000 mindre ind i indtægter end der er budgetteret med, Dette er både kontingenter og 
kursusgebyrer, som forklares med færre medlemmer, noget af det skyldes nok stadig overgangen til rul-
lende kontingent, og færre tilmeldte til kurser.  Udgiften til kursus for instruktører og kørsel er den samme, 
selv om holdene ikke er fyldt helt op.  
 
Udgifter til dommerkørsel overskredet med 16.000 end der var budgetteret med, dette har bestyrelsen in-
gen indflydelse på, da kredsen skal betale kørsel.  
 
Donationer til lokalforeninger blev ændret fra 100.000 til de 62.546, der blev givet til de lokalforeninger, der 
var med til at afholde DM.  
 
Der er udgifter til Nets og gebyrer for 3800 mere end budgeret med.  
 
I forhold til Himmerlandsgården, så fremlagde de et regnskab der gik op med det budgetterede, men i 
2024 er der betalt en regning fra 2023, der ikke var kommet i regnskabet dengang på 2939 kroner. Derud-
over er der betalt depositum for 2025 i 2024 på 13.000 kroner.  
 
I forhold til IGU og øvrige kurser, så kan en del af "underskuddet" forklares med at der er bogført lidt for-
kert, så der er sat ting på konto 2005 og konto 2007 i stedet for konto 2006. Dette vil dreje sig om kørsel, 
der er sat under IGU i stedet for udvalgs kørsel.  
Samlet set på de 4 konti, der hører under uddannelsesudvalget er der overskud på 14.702 kroner i forhold 
til det budgetterede.   
 
Det samlede underskud på 140.644 i forhold til de budgetterede 133.385 som blev godkendt på general-
forsamling 2024. 
 
Budget 2025: 
 
Budgettet for 2025 blev ikke drøftet, da der var enighed om, at der var brug for mere tid, derfor blev det 
besluttet, at der holdes et ekstraordinært kredsrådsmøde med punktet budget.  
 

5. Indkomne forslag. 
Ingen indkomne forslag. 

 
6. Fastsættelse af kontingent for det følgende kalenderår, bestyrelsen foreslår én stigning på 30,00 

kr., fra år 2026. 
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Bestyrelsen forslår en kreds kontingent stigning på 30,00 kr. da kredsens økonomi bliver presset med det 
aktivitetsniveau og prisstigninger vi har fået de seneste år. 
 
Vedtaget med 80 ja stemmer, nej 6 stemmer og 1 blank. 
 

7. Valg af kredsformand (ulige år). 
Mette Damkjær kom med en kort præsentation og derefter blev hun valgt som ny formand. 

 
8. Valg af næstformand/sekretær (lige år). 

Udgår. 
 

9. Valg af kasserer. (lige år). 
Udgår. 

 
10. Valg af suppleant for kasserer (ulige år). 

Der kunne ikke findes en suppleant for kasserer. 
 

11. Valg af bestyrelsesmedlemmer. (ulige) 
Udgår. 

 
12. Valg af suppleanter til bestyrelsen. 

Anette Barksman DcH Nørhald (ulige år) og Mia Schou Petersen DcH Randers (lige år). 
Anette Barksman blev valgt. 

 
13. Valg af 2 revisorer – én hvert år. 

Ole Suurland (ulige år) og Anette Tofte DcH Odder (lige år). 
Ole Suurland blev valgt. 

 
14. Valg af revisorsuppleanter (Lige år). 

Søren Skou Kristensen DcH Hinnerup (ulige år) og Heidi Kaarup Johansen DcH Kjellerup (lige år) 
Søren Skou Kristensen blev valgt. 
 

15. Valg af kredsens medlem af ordensudvalget (ulige år), Anne Abildgaard. 
Anne Abildgaard blev valgt. 

 
16. Valg af kredsens initiativfondsmedlem (ulige år), Carsten Nielsen. 

Carsten Nielsen blev valgt. 
 

 
17. Eventuelt valg af øvrige poster.  

Udgår. 
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18. Eventuelt. 
Den nye webmaster Tina Eriksen fra DcH Hadsten har trukket sig fra posten som webmaster af personlige 
årsager, vi har derfor været på udkik efter en ny webmaster i stedet for Kurt Espensen. 
Vi har ikke en men to der gerne vil deles om webmasterposten i kredsen, Hans Meldgaard DcH Skander-
borg og Hanne Jordan Nielsen DcH Brædstrup. 
 
Hanne Jordan Nielsen var ikke til stede på generalforsamlingen, men det var Hans Meldgaard som kom 
med en kort præsentation. 
 
Drøftelse af priser for kurser og arrangementer med henblik på at differentiere prisen, så det kan gøres 
mere attraktivt at deltage. 
 
Vigtigt at DcH gøres synlig og at der reklameres for at vi har en stor uddannelsesvirksomhed, hvor både 
instruktører, dommere m.fl. gennemgår kurser og længere uddannelser båret af frivillige hænder. 
 
Det er ikke DCH på den ene side og de private udbyder på den anden side, men det er et samarbejde 
mellem de to. 
 
Enighed om at det ikke er et spørgsmål om efterspørgsel på medlemmer, men at det er et spørgsmål om 
mangel på instruktører. 
 
Tidsbegrænset undervisning er mere overskueligt end længere forløb for den enkelte hundefører. 
 
Vedrørende Hoopers er der ikke noget beregner program, det anbefaledes at der tages fat i agility/Hoo-
pers udvalget.  
 

 
 
 
Mødedatoer: 
Tirsdag den 4. marts, kl. 19.00 online møde i kredsbestyrelsen. 
Lørdag den 15. marts 2025 Landsmøde. 



                                             Kreds 3 

                          Formandsberetning – 2024 
Da kredsformændene også er medlemmer af hovedbestyrelsen, vil beretningen 
foruden kredsrelaterede spørgsmål også indeholde en del om aktiviteterne i 
Landsforeningens hovedbestyrelse. 

Hovedbestyrelsen 
Der er afholdt 11 hovedbestyrelsesmøder: 

6 fysiske møder 

5 teams møder 

Herudover: 

Landsmødet i Sportscentret i Vejen  

Fællesmødet i KFI centret i Kolding 

Formandsmødet på Vejle Center Hotel 

Medlemstallet 2023 viser en tilbagegang på 1152 medlemmer færre end 2022. 

Heraf er ca. 500 begrundet i overgangen til rullende kontingent. 

DcH har modtaget en henvendelse fra en person, som har følt sig stødt af den 
måde han har mødt DcH ude i skoven, hvor han har haft en dårlig oplevelse med 
meget grove bemærkninger. 

Skal vi ikke forsøge at undgå noget sådant i fremtiden. 

Vi har igen indgået samarbejde med Dog Coach angående  tilskud til DcH og 
10% rabat eksklusivt til DcH medlemmer. 

Malene Frost Olsen har valgt at stoppe i Eftersøgningsudvalget af personlige 
årsager. Brian Jensen DCH Brønderslev overtager formandsposten indtil 
landsmødet i marts 2024. 

Fjeldsted Skov Hotel har lavet nye regler vedrørende lukketider og priser mv. 



Nose Work udvalget har ønsket at ændre sammensætning, hvilket er godkendt 
af hovedbestyrelsen. 

På hovedbestyrelsesmødet efter landsmødet bød landsformanden kreds 6 
formanden Kristine Rye Svendsen  velkommen i hovedbestyrelsen. 

Herefter var der en opfølgning af landsmødet, der i øvrigt var forløbet stille og 
roligt. 

Forretningsordenen gennemgået og justeret, og de enkelte udvalg fik tildelt   
kontaktpersoner til hovedbestyrelsen.   

Hovedbestyrelsens kalender for 2024 blev vedtaget. 

Fællesmødet blev i 2024 afholdt i KFI`s lokaler i Kolding. 

De enkelte udvalg fortalte om deres planer for det kommende år. 

Se iøvrigt det fyldestgørende referat fra mødet på Landsforeningens 
hjemmeside. 

Fremtidige ønsker om ekstrabevillinger skal være hovedbestyrelsen i hænde 
senest 14. maj.  

Anita har fået tilbud på pengeplaceringer til højere renter. Hovedbestyrelsen vil 
gerne have penge over i Nordea og resten i Jyske Bank på aftale konto med 
højere rente. 

DcH har været nødt til at sætte priserne ned på annoncerne for overhovedet at få 
annoncører. 

Landsformanden fortalte om fremtidige arrangementer som skal være for alle 
lokalforeninger, omkring synlighed, rekruttering og frivillighed. 

Betaling for ydelser leveret af Dch (f.eks.Konsulentydelser eller 
Eftersøgningsydelser ). 

Der er lavet en folder til konsulenterne  med en mobilpay kode, hvor klienterne 
opfordres til at støtte konsulenternes arbejde økonomisk.                             
Ansøgning om beklædning til det nye DcH Programudvalg er bevilliget. 



Vedrørende samarbejdet med AGRIA, har vi flere gange oplevet ikke at være 
valgt til at være med, når Agria laver nogle fremstød omkring annoncering og 
information. 

Forretningsudvalget har afholdt den årlige MUS samtale med forretningsføreren. 

Det er aftalt, at han fortsætter de næste fire  år med en ny aftale. Jan og DcH er 
godt tilfredse med samarbejdet. 

Der skal ses på procedurerne for regningsforløbet fra rekvirent via 
attestationsregler til fremsendelsen til økonomifunktionen. 

Der ønskes en udvidelse af AG/HO udvalget. Budgettet øges med kr. 8000. 

Udvalget ønsker specifikke mail adresser til agilitydelen og hoopersdelen. 

Adresserne er som følger: 

Aggility@dch-danmark.dk 

hoopers@dch-danmark.dk   

Brugshunde udvalget har ansøgt om ekstra tøj. Ansøgningen afslået. 

Eftersøgnings udvalget har problemer med certificering af eftersøgere. 

Udvalget er blevet bedt om at få problemet bragt i orden. 

DcH Vejle har ansøgt om afholdelse af Nordisk mesterskab 2026. 

DcH Vejle er godkendt af hovedbestyrelsen , til at afholde NOM den 11 og 12 
september 2026.  

Jørgen Randa orienterede hovedbestyrelsen om, at DcH Programudvalget 
ønsker at være en mere i udvalget. 

Lise Damsgaard Hansen orienterede via en video hun havde sendt til 
hovedbestyrelsen, om at hun udtræder af hovedbestyrelsen på grund af 
arbejdsmiljøet i hovedbestyrelsen. Hun træder derfor også af som formand for 
kreds 2. 

DcH har fået bevilliget driftstilskud fra Udlodningsmidlerne af Friluftsliv ca. kr 
250.000. 



Forslag om faste Klubmodul kurser for nye kasserere i slutningen af februar 
måned hvert år. 

Økonomien i slutningen af juni 2024 ser fornuftig ud. Vi har dog haft færre 
medlemmer det sidste årstid. 

Der er nu oprettet en højrente konto i Jyske Bank 

Der er bevilliget kr. 28875 til drift af RU udvalget. 

Nose Work udvalget har ansøgt om deltagelse i DcH´s DM 2025. Ansøgningen er 
godkendt af hovedbestyrelsen. 

På hovedbestyrelsens møde den 17. august bød landsformanden Ole Rahbeck 
velkommen i hovedbestyrelsen i stedet for Lise Damsgaard Hansen kreds 2. 

Tilskuddet til de Nordiske Mesterskaber i Sverige er godkendt af 
hovedbestyrelsen. Det er dog uklart hvem, der budgetterer med disse udgifter i 
fremtiden; er det fagudvalget eller hovedbestyrelsen. Dette skal afklares. 

Ansøgning om at få et ekstra medlem i  uddannelses udvalget er godkendt. Der 
skal søges om en en ekstrabevilling på kr. 5-6000. 

Alice Nielsen  fra DcH Skanderborg ønskes velkommen som nyt medlem i 
udvalget.  

Der er nu ca. 38 superbruger aspiranter til klubmodulkurser fordelt på alle 
kredse. Vi skal have arrangeret kurser i november måned. 

På hovedbestyrelsesmødet i oktober var der opfølgning på DM  2024. 

Et rigtig godt arrangement , der fungerede supergodt. Stor tak til DcH 
Grindsted/Billund skal lyde fra hovedbestyrelsen. 

Dog skal nogle ting overvejes inden næste DM. 

DM hjemmesiden var alt for længe om at blive aktiveret. 

PC`erne og printerne i beregnercentralen er for gamle og fungerer for langsomt. 

Landsforeningen har en DM trailer til DM materiellet. Da vi får mere og mere grej 
skal der findes en løsning. 



Vi mangler her i oktober ca. 6oo medlemmer i forhold sidste år, hvilket kan ses 
på økonomien. 

Det årlige Formandsmøde blev afholdt i Vejle på Vejle Center Hotel. 

Se det fyldestgørende referat fra mødet på Landsforeningens Cyper 
hjemmeside. 

Linda Lundh har trukket sig som næstformand af personlige årsager. 

Der arbejdes uden næstformand indtil det kommende Landsmøde. 

Landsformanden – Annette Lunau – overtager Lindas tidligere funktion  

I Initiativfonden og Dorte Dabelsteen overtager Lindas tidligere funktion i 
Konsulentudvalget. 

Vi er desværre langt fra et rimeligt budget, hvorfor der indkaldes til et nyt møde 
den 17, hvor Anita gennem tallene nok en gang. 

Der mangler besparelser på kr. 150.000 på 2025 budgettet. 

Det blev besluttet at Eftersøgningsudvalget og Nordisk Udvalg skal skære kr. 
25000 i hver af deres budgetter og Konsulentudvalget og Uddannelsesudvalget 
.skal skære hver kr. 50.000 af ders budgetter. 

Resten af udvalgene er tilrettet i sidste gennemgang og beholder de nuværende  
budgetter for 2025. Budgetterne for 2026 vurderes senere. 

Det blev endvidere besluttet, at hovedbestyrelsen skal stille med et forslag om 
kontingent stigning  til næste landsmøde 

Det blev diskuteret at fagudvalgene for de enkelte sportsgrene skal stå for 
efteruddannelsen af kredsinstruktører.  

Cyper basis forsikring til lokalforeninger og kredse                                                          
Der blev forespurgt og undersøgt, om vi kan tegne en kollektiv Cyper forsikring 
for alle kredse og lokalforeninger.               

Det kan man. 

Det blev besluttet at vi tegner en kollektiv Cyper basis forsikring, som dækker 
alle kredse og lokalforeningerpå kr. 5.000.000 . 



Kredsen. 
Der er i 2024 afholdt: 

6 fysiske bestyrelsesmøder 

Herudover ordinær generalforsamling 

Kredsrådsmøde 

2 møder med Himmerlandsgårdens bestyrelse 

Møde for fejring kredsvindere og præmietagere ved DM 2024. 

Kredsbestyrelsens første møde var den 14. januar 2024. Da vores kasserer Bent 
Christensen ønsker sig afløst på generalforsamlingen den 20. februar , indstiller 
kredsbestyrelsen vores nuværende kasserer suppleant til hvervet på 
generalforsamlingen. 

Regnskabet for 2023 blev gennemgået og underskrevet, så det er klar til 
revisionen før generalforsamlingen. 

Dagsordenen til generalforsamlingen incl. bilag udsendes snarest efter 
revisionen. 

Der er foretaget indstilling og godkendelse af tre nye aspiranter til 
kredsinstruktør uddannelsen. 

Det besluttedes, at ved fremtidige  samlinger i Landsdommerudvalget stiller 
kredsen  med tre  personer. 

Endvidere besluttedes, at den tidligere kørselsseddel , som er blevet brugt i 
forbindelse med kørsel til konkurrencer i Kreds 3, erstattes af en ny formular, der 
kan hentes på kredsens hjemmeside. 

Den 2o. februar 2024 var der indkaldt til den ordinære årlige generalforsamling 
på Nilles Kro. 

Helle Svendgaard Hansen valgtes til Dirigent. 

Formanden Jørgen Randa Indledte med at advisere sin afgang på 
generalforsamlingen 2025.   



DcH Galten var ved at lukke, da jeg, som forskrevet i vedtægterne, blev kaldt til 
møde. Jeg mødte en vis misstemning . 

Jeg blev informeret om situationen, der så sort ud. Ingen ville give sig.                         

Jeg  fortalte hvordan regler er i en sådan situation og om hvordan man ville kunne  

fortsætte klubben. Der skal blot være 5 medlemmer, der ønsker at fortsætte. 

Reglerne  siger, at der skal holdes et sidste møde for at lukke klubben. 

Jeg deltog som jeg skulle i et nyt møde, hvor stemningen var lidt anderledes. Var 
Efter nogen diskussion var der 5 personer, der dog ville forsøge, at få foreningen 
op at stå . 

Kasserer suppleant Linda Henriksen fremlagde klubregnskabet og DM 2024 
regnskabet. 

Specielt regnskabet for DM viste et næsten negativt resultat, hvilket betød, atder 
ikke var nogen penge til deling, mellem DcH Horsens og de øvrige involverede 
klubber. 

Årsagen hertil var , at kravene for at hjælpe med afviklingen af DM var, at de 
enkelte hjælpere  ville have kørepenge 

Det udbetalte beløb i kørepenge til hjælperne var kr. 67643,36. 

Efternogen diskussion enedes man om, at tilsvarende beløb , gives til Horsens  

med halvdelen af beløbet og den anden halvdel til de øvrige klubber med 1/6 til 
hver. 

Beretningerne fra uddannelsesudvalget og dommerudvalg  blev godkendt. 

Kasserersuppleanten fremlagde det reviderede regnskab og hovedpunkterne 
var: 

- underskud kr. 129.947,61 

-  donationer til klubberne kr. 80.000 

- klubmodulkursus kr. 35.000 

- ekstraordinær generalforsamling kr. 7.000 



Det aftaltes endvidere, at der ikke udbetales donationer til lokalfreninger i 2024. 

Forslag om at afholde kredsrådsmøder og kredsgeneralforsamlinger i de enkelte 
klubbers klubhuse i stedet for på Nilles Kro blev nedstemt med 37 ja stemmer 
mod 45 nej stemmer. 

Kontingentet forbliver uændret i 2024. 

Valgene blev som følger: 

- Næstformand/Sekretær Dorthe Damgaard Nielsen 
- Kredskasserer Linda Henriksen 
- Suppleant for kasserer Bent Christensen 
- Formand for uddannelsesudvalget Anne Wedel 
- Suppleant Mia Schou Petersen 
- Revisor Annette Tofte 
- Revisorsuppleant Heidi Kaarup Johansen 

Det blev besluttet at nedlægge Sporlæggercentralen. Der udbetales ikke mere 

godtgørelse til konkurrencer der indeholder spor, da det var en del af 
sporlæggercentralen.  

Vores nye Kredskasserer Linda Henriksen er tiltrådt og skal have adgang til vores 
konto i banken. 

Formanden for dommerudvalget oplyser, at kreds 3 har en  aspirant til DcH – 
dommer i 2023. 

Kreds 3 skal deltage i DM 2024 med 3 dommere. 

Dorthe inviterer til møde med Himmerlandsgårdens bestyrelse. 

Der afholdtes møde med Himmerlandsgårdens bestyrelse den 24. januar 2024. 
Den hidtidige formand Lene Kathrine Berg stopper som formand for 
Himmerlandsgårdens bestyrelse.  

Gitte Bendixen indstilles som fremtidig formand for ovennævnte bestyrelse. 

Kredsbestyrelsens kontaktperson er fortsat Anne Wedel. 



Det kan mærkes på deltagelsen på holdene, at der bliver flere private aktører på 
markedet, undtagen på DcH holdene især i B klassen. 

Økonomisk Mærkedes et lille bump, da man er blevet tvunget til en udgift på kr. 
6.500 til rengøring, der ikke tidligere har været budgetteret . 

For at deltage på Himmerlandsgårdens kurser skal man være medlem af DcH. 

Udvalget udsender hvert år forslag til budget for det kommende år , senest 1. 
november, til Anne Wedel. 

Budget 2025 blev behandlet på bestyrelsesmødet den 28, november. 

Det går godt med planlægningen I sæson 2025, og der udkommer en 
holdoversigt i november 2024. 

Først på året 2025 åbnes der for tilmelding, efter først til mølle princippet. 

Kreds 3 deltagere har fortrinsret de første 14 dage. 

Nordiskudvalgs repræsentant i kreds 3 ER Susanne Bøgh Nielsen 

Kredse mangler dommeraspiranter til DcH programmet. 

DcH Risskov havde 50 års jubilæum og DcH Århus havde 80 års jubilæum.Jørgen 
Randa deltog i begge arragementer.  

DcH Risskov har tilbudt at afholde E – turneringen den 27 april 2025, under 
forudsætning af, at de ikke kommer ud med et underskud for afholdelsen af 
konkurrencen, og at kredsen, om nødvendigt, betaler kørepenge til 
sporlæggerne.   

Det årlige kredsrådsmøde blev afholdt den 2. oktober 2024 på Nilles kro. 

Allerede under mødet meldte tre foreninger om nye konkurrencer C og B 
klasserne.  

DcH Hadsten oplever at hundeførere melder fra til konkurrencer umiddelbart 
inden afviklingen. 

For at stoppe , at hundeførere melder fra konkurrencer uden grund, blev det 
besluttet, at tilmelding til konkurrencer i kreds 3 er økonomisk bindende, og der 
er ingen mulighed for tilbagebetaling startgebyret. 



Nedenstående skema viser startgebyrerne i kreds 3 i 2025. 

Klasse         Beløb 

E                    325,00 

A                    325,00 

B                    275,00 

C                    200,00 

Agility           150,00 +25,00 per efterfølgende løb + 40,00 indendørs 

Rally              150,00 + 50,00 åben klasse + 40,00 indendørs 

Øvrige Bru. 200,00 

IGP,1,2,3      250,00 

IFH1 og 2     250,oo 

Lille nord.    300,00 

Nordisk        400,00 

NW                 250,00 

Hoopers      125,00 + 25,00 per efterfølgende løb + 40,00 indendørs 

Der holdes C – konkurrence prøve de 8. marts 2025.01.20 

Sporlægger central blev igen drøftet og det blev aftalt, at Ole Suurland tager fat i 
Carsten Nielsen og William Nielsen med henblik på gennemgang af Oles 
undervisningsmateriale til uddannelse af sporlæggere. 

Kurt Espensen stopper som webmaster, hvorfor der skal findes en ny. 

Vedrørende dokumenterpå hjemmesiden skal hver enkelt kredsbestyrelses 
medlem sikre at dokumenterne er up to date. 

Kurt gennemgår hjemmesiden for generelle rettelser og opdateringer. 
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Januar 2024 

Uddannelsesudvalg  
Formandens årsberetning 2024 

 
Det har været et indholdsrigt år med stor aktivitet. Alt er forløbet planmæssigt uden de helt 
store udfordringer. Der er afholdt uddannelse og efteruddannelse for klubinstruktører indenfor 
alle grene, desuden hundeførerdage og fællesarrangementer for medlemmer.   
  
Kredsen: Der har været afholdt 10 møder på kredsplan. Undertegnede har deltaget på et klubmo-
dulkursus og er nu godt rustet til at hjælpe medlemmer med event-delen. 
Fællesarrangement for medlemmer med kredshverv: Vi besøgte ReePark, super dag for de 21 
fremmødte. 
Medlemsdag: Emnet var Hundeloven, 19 tilmeldte 
Lokalforeningsbestyrelser blev inviteret til et temamøde om det ønskede emne forsikring. Vi for-
søgte med et aftenarrangement, hvilket resulterede i ikke så stor tilslutning. 
Fremover forventes inspirations- og temadage afholdt på en weekenddag, så flest mulige kan del-
tage.       
 
Udvalg/kredsinstruktører: 
Kredsuddannelsesudvalget består af 4 medlemmer. 
Kredsen har 9 kredsinstruktører og 3 aspiranter (færdiguddannet april 2025) 

Møde og aktivitet deltagelse på lands - og kredsplan:  
                        1 Årsmøde Lands/kredsuddannelsesudvalg og kredsinstruktører 

1 Erfaringsudvekslingsmøde Lands og kredsuddannelsesudvalg plus 1 skypemøde 
1 Årsmøde i kredsen - uddannelsesudvalg/kredsinstruktører + 2 skypemøder  
1 Inspirationsdag i kredsen – uddannelsesudvalg/kredsinstruktører 
1 Fysisk udvalgsmøde og 4 skypemøder. 
5 nyhedsbreve udsendt 

Kredsinstruktørerne har som sædvanlig udvist stor fleksibilitet og engagement. De entusiastiske 
ildsjæle ser vigtigheden i, at de kommende klubinstruktører er godt klædt på med den nyeste teo-
retiske viden og positive indlæringsprincipper.        
Alle kredsinstruktører har udover undervisning på Instruktørgrunduddannelse (IGU), der er den 
primære opgave, undervist på efteruddannelse og hundeførerdage planlagt af uddannelsesudval-
get samt været mentor for vores kredsinstruktøraspiranter. Alle er meget ihærdige og opsøgende. 
Tak for det! 
 
Status IGU/efteruddannelse/hf-dage:  
Der er færdiguddannet klubinstruktører indenfor: DcH program (10), Nosework (4), Rally(3) og Fami-
liehund(4). 2 aspiranter tog Agility overbygning i en anden kreds. Flere aspiranter fra andre kredse 
har deltaget på overbygninger her. Tak til de øvrige kredse for godt samarbejde omkring uddan-
nelse.  
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I alt 35 nyudklækkede instruktører indenfor ovenstående grene, heraf 13 instruktører der har taget 
overbygning nummer 2. Der er uddannet 22 helt nye instruktører i 2024. Der er pt. 15 aspiranter på 
grundforløb.  
 
I kreds 3 er der ved udgangen af 2024 registreret 276 uddannede instruktører? (samme tidspunkt 

sidste år var der registreret 266 instruktører) 

Der har været afholdt efteruddannelse på én eller flere dage indenfor:  Nosework, Rally, DcH-pro-
gram, Klikker begynder, Adfærd, Legebelønning, Unghunde. Dertil hundeførerdage for C og B 
hunde. Langt de fleste af de kurser, vi udbyder, bliver fyldt op og vi ser mange gengangere blandt 
deltagerne.  
 
Årets aktivitet: Der er afholdt 44 kursusdage på kredsplan. 16 lokalforeninger har stillet sig til rådig-
hed som vært, én eller flere gange.  
 
Evalueringer: Nyt tiltag fra Landsuddannelsesudvalget i 2024 var aspirant og kursist evaluering på 
både IGU og efteruddannelse. Dette har vi tidligere haft på kredsplan. Vi får meget positive evalue-
ringer og har derfor IKKE planer om at ændre på hverken undervisning eller struktur.    
    
Et kig ind i 2025: Ved årets begyndelse havde vi kursustilbud klar til det første halve år, alt er lagt i 
kalenderen og der er åbent for tilmelding på event. 
 
Nyt tiltag fra Landsuddannelsesudvalget: Eksamen for IGU aspiranter, vi afventer yderligere info. 
     
Der skal lyde en kæmpe stor tak for indsatsen til alle, der bidrager til, at det er muligt at holde et 
højt aktivitetsniveau. Tak for opbakning og imødekommenhed som hele uddannelsesteamet møder, 
når vi bevæger os rundt i kredsen. Vi HAR bemærket at flere værtsforeninger har anskaffet nye 
stole, opgraderet IT udstyr, ”lydisoleret” osv. så undervisningen kan foregå uden larm fra køkken.  
I skal vide at både udvalg, kursister og undervisere sætter stor pris på dette. Tak!   
 
Igen i år skal der lyde en helt særlig tak til udvalg og kredsbestyrelsen, der er åbne for udvikling og 
nye idéer og ser vigtigheden i, at vi fastholder de tiltag, vi de senere år har iværksat som en påskøn-
nelse til vores flittige undervisere.  
Det er stadig meget motiverende at få lov til at udfolde sig indenfor det område, man brænder for. 
Tak!        
  
Venlig hilsen 
Anne Wedel 
Formand uddannelsesudvalget   
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BERETNING KdU. 3 2024 
 
 
Velkommen til dommer møde. 2001 var et år med mange begiven-
heder bl.a. 
 
# Der blev afholdt bilfri weekend i midtbyerne Århus, Odense, Ål-
borg og København 
# DR’s Kaj og Andrea blev 30 år. 
# I Danmark udnævnte mam Niels Helvig Petersen til den første      
kartoffel ambassadør. 
# Den tideligere skopudser, Alejandro Toledo blev valgt til præsi-
dent i Peru.        
# Og Gert Jensen bestod dommer prøven i Kerteminde. I år har 
Gert valgt at stoppe sin karrierer som dommer, Vi siger tusinde tak 
for din indsats og godt selskab i 23 år. 
 
# Therese har valgt at stoppe i dommer udvalget. Tusinde tak sjove 
timer og diskussioner.  
Therese har også 10 års jubilæum, som dommer.  
Og Gitte Juul Johansen har 10 års jubilæum, som dommer. 
Det har været dejligt at arbejde sammen med jer. Det skal i have 
tak for. Håber på mange flere år endnu sammen med jer, i er jo de 
unge. Tillykke. 
 
# Vi har i år igen afholdt, C-hunde prøve konkurrence dag i Odder. 
Hundeførerne er meget glade for arrangementet. Det var godt vi 
kom i gang med det. Nu håber vi bare, at det snart kan ses i antallet 
af C-hunde i konkurrencer. Nu hvor vi samtidig har fået det nye mo-
dul i instruktør uddannelsen godt i gang. 
Der har været lidt flere C – hundefører ude i 24 så det går fremad. 
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# De to nye lands udvalg er: DcH. Program udvalget. 
Formand: Peter Knudsen. Ansvar. Årsplan. DM. Kontakt til kredse 
                                                       Kontakt til kredsenes dommere.  
 
Næst formand: Ole Suurland. Ansvar. Dommer prøver.  
                                                             Protest ansvarlig. 
                                                             Kontakt til Webmarster.   
 
Jørgen Præstegård: ansvar. E-turneringen.  
 
Rene` Pedersen: Ansvar. Dommer seminar.  
                                          Protester. 
 
Poul Graversen: Ansvar. Orienteringer.  
 
Ulla Pedersen: Økonomi. Protester. 
 
Lands konkurrence udvalget er. 
Formand: Stig Hansen. Formand ordensudvalget. Richard Olsen 
Arne Honore`. Morten Vahlers. 
Formål: Overordnet ansvar for DM. Og fælles opgaver for alle pro-
grammer. 
 
# Dommere til DM. 2024. Fra kreds 3, Torben Næss Smith, Peter 
Mortensen, Ove Porsgård, Michael Rode Jensen og Joan E Jen-
sen. 
# DcH Programmet blev til små rettelser. Som vi gennemgik på 
dommer efteruddannelsen først på året. Nu må vi jo se hvornår der 
kommer flere rettelser. 
Der er fundet en fejl i teksten til A-E spring. Hvis hund indtager an-
den stilling koster det 3. og ikke 2 som der står i teksten. 
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# På mødet for kreds kontakter lovede Peter Knudsen at fastholde 
Strukturen, fra det tideligere dommer udvalg, med møder for kreds 
kontakter og dommer seminar. Så der er kortere afstand mellem 
udvalg og dommerne.  
 
# Dommerprøven bliver afholdt i Vesthimmerland d 12 oktober, på 
en dag, da der kun er en asp der skal til prøve, som er fra kreds 1.  
 
# Vi har ingen der skal til prøve i 2025. Men vi har en asp. fra Vejle 
der starter uddannelse i 2025. Vi håber på at der kommer en eller 
helst to mere. 
Vi har i kreds dommer udvalget, snakket om at lave et sammenar-
bejde med andre kredse, med hensyn til dommer uddannelsen. 
 
Det ser sort ud i 2025 da der kun er 1 asp, til dommer prøve som er 
fra kreds 2. 
# Vores gennemsnits alder er 67 år. Der er en del dommere der er 
over 60 år. Der er brug for nye dommere til at afløse, den naturlige 
afgang, som vil komme indenfor nogle få år. På landsplan er gen-
nemsnits alderen 65 år. 
 
# Til dommer seminaret d. 24-25/11 tager Dorthe Jensen, Torben 
Næss Smith og Joan E Jensen afsted. 
Vi vil i år se på apport og spring i alle klasser. Og se på dommer 
sedler fra det virkelig liv, for at optimere og ensrette bedømmelser-
ne. 
 
# Der har været en del misforståelser, når foreningerne, sender 
indbydelserne ud til dommerne, med besked om hvad vi skal døm-
me. 
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Proceduren er foreningerne skal sende ud senest 1 uge før konkur-
rencen. Dommerne kvitterer for modtagelsen med tak eller lignen-
de. 
 
# Aktivitets kalender er færdig,  
 
# E- turneringen 2025 bliver i Risskov. 
 
# Efter uddannelsen bliver søndage 26/1 og 2/2 2025 i Skander-
borg. 
 
#Tak til Torben som styrer dommer centralen med hård hånd. Og 
som altid er behjælpelig, hvis der er noget der skal flyttes.   
 
# Der skal lyde en stor tak til foreningerne, der afholder konkurren-
cer, og stiller arealer til rådighed, Og tak for god forplejning. 
 
# En kæmpe tak til jer dommere, der bruger jeres tid på at tage ud i 
kredsen. For at dømme i alt slags vejr. Weekend efter Weekend. 
Der var ingen DcH uden jer. Tusinde Tak.   
 
        
    
   
Formand KdU 3 
Joan Elgaard Jensen    
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Saldobalance - Periode: 01.01.2024 - 31.12.2024

Konto Navn Total

~ ~ ~ ~ 

INDTÆGTER

1005 Kontingent 275.370,00

1010 IGU ind 110.902,00

1012 Uddannelsesudvalg andre kurser ind 116.150,00

1020 Himmerlandsgården ind 166.589,56

1040 C-konkurrence-prøvedag 4.550,00

Samlede indtægter 673.561,56

~ ~ ~ ~ 

Udgifter

2005 IGU ud 121.882,08

2006 Uddannelsesudv.møder, kørsel.ud 5.522,97

2007 Andre kurser 144.261,31

2008 Kredsinstruktører 17.131,12

Uddannelsesudv. udgifter 288.797,48

2020 Dommerudv. møder kørsel 20.499,08

2021 Dommerudv. udd. 16.152,07

Dommerudv. udgifter 36.651,15

2040 Bestyreles møder,kørsel 31.081,70

2041 Bestyrelese kontor, telefon, repræsentation 16.458,48

2042 Bestyreles VIP 19.812,30

2045 Kredsrådsmøder og kurser 21.700,15

2047 Fejring af kredsmesterer 19.728,82

Bestyrelse udgifter 108.781,45

2060 Konkurrence Nordisk 62.436,68

2061 Konkurrence DcH Programmet 32.108,69

2062 Konkurrence, Agility og Hoopers 6.704,51

2063 Konkurrence Eliteturnering og DM

2064 Konkurrencer, Nosework 11.489,99

2065 Konkurrence tilskud

2066 Konkurrencer, Rally 8.849,30

2067 Dommeruddannelser Landsplan 5.400,80

konkurrencer udg. 126.989,97

2080 Himmerlandsgården ud 177.171,27

2085 Diverse udg. Fx. Konsulenter, eftersøgning 3.989,86

2090 Donationer til lokalforeninger 62.546,81

2096 DM 2023 ud

UDGIFTER UDVALG 243.707,94

7200 Renteindtægter 121,05

7220 Udgifter til Nets 7.148,62
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Konto Navn Total

7240 Diverse gebyrer 2.250,00

Finansielle poster total 9.277,57

UDGIFTER I ALT 814.205,56

DRIFTEN TOTAL -140.644,00

~ ~ ~ ~ 

AKTIVER

8300 Debitorsamlekonto 8.570,00

8620 Bank 137.102,12

AKTIVER TOTAL 145.672,12

~ ~ ~ ~ 

Egenkapital

9000 Egenkapital primo 286.316,12

9010 Årets resultat -140.644,00

7900 DRIFTEN TOTAL per 31.12.2024

Egenkapital total 145.672,12

PASSIVER TOTAL 145.672,12


